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XX століття стало відображенням кризи модерністських тенденцій у 
філософії. Роль розуму була практично знівельована. Єдиною течією, що 
намагалася діяти виходячи з раціоналістичних позицій була філософія 
Франкфуртської школи. Наслідуючи у своєму вченні раннього Маркса, 
який у своїх "Економічно-філософських рукописах 1844 року" доводив 
необхідність "... позитивного зняття приватної власності -  цього 
самовідчуження людини" представники Франкфуртської школи: Макс 
Хоркхаймер, Теодор В.Адорно, Герберт Маркузе та Еріх Фромм створили 
так звану "критичну теорію", яка була на їх думку єдиною альтернативою 
радянському марксизму-ленінізму. Згідно цієї теорії, що особливо помітно 
на прикладі книги Г.Маркузе "Одновимірна людина..." заперечується 
провідна роль пролетаріату, як прогресивної сили, стверджується ідея його 
інтегрованості у "високорозвинене індустріальне суспільство" з його 
"одновимірною свідомістю". Єдиною силою здатною вплинути на 
перетворення суспільства є, на думку Г.Маркузе, маргінальні його кола, а 
саме студентство та незалучена до суспільних процесів інтелігенція.

До вироблення "одновимірноі свідомості" неабияке відношення має 
також технологічний прогрес сучасності, залучаючись до якого людина 
стає лише носієм певних функцій, що надані цим суспільством. Тому, на 
думку Адорно, яку він розкриває у статті "Про техніку та гуманізм" лише 
завдяки широкому філософсько-творчому підходу до технічно зумовленої 
праці можна подолати негативні її наслідки.

У своєму вченні разом з екзістенціалістами франкфуртці обгрун­
товували вічність та неподоланість протилежності між первісно вільною 
самосвідомістю індивіда та нав’язаними йому формами суспільної 
свідомості, в яких відбувається реальне існування його "Я".

На філософські концепції франкфуртців мала вплив також 
фрейдистська теорія поєднана з марксизмом у поглядах Е.Фромма.

У книзі "Революція надії" Фромм стверджував, що історія людства 
являє собою все наростаючий процес відчуження (але не стільки 
"відчуження праці" як у Маркса, скільки "відчудження свідомості"), який 
проявляється коли людина включається у суспільство пригнічуючи свої 
природні потреби.

Отже, діючи у дусі постмодернізму, представники Франкфуртської 
школи у своєму критичному підході до суспільства та форм існування у 
ньому людини доводили необхідність гуманізації суспільного життя,
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звільнення від застарілих парадигм сприймання ролі людини у ньому їч 
критицизм значно вплинув на західне суспільство, призвів до нерп л«д\ 
ним своїх цінностей.
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